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Ata da 6a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 10 Período Legislativo do ano 2026. 
https://www.youtube.com/watch?v=iY8yqA-hIPU 

No 40 (quarto) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e seis (2026), ás 
17h00m1n, em sua Sede própria, Palácio Jose Correia Lima localizado na Rua Padre 
Cicero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os Senhores Vereadores: 
George Fechine Tavares — Presidente, Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — 
Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 10 Secretário, Cicero Vagner 
de Lima Ferreira, Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques, José Nairton Macedo Costa, Natália Ribeiro Alves, Patricia 
Vitoriano Silva, Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira 
Queiroz. 0 Vereador Enoque Leite de Oliveira Neto — 20 Secretário 
justificou a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais da quarta Sessão 
Ordinária do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, 
em seguida, foi executada uma pausa solene e coletiva em prol da paz mundial, 
adiante, foi realizada a posse da Suplente de Vereadora da Coligação Juntos por 
Missão Velha(CE), a Sra. Renata Vitoriano Rodrigues, que após as 
formalidades inerentes a sua investidura no cargo eletivo, ocupou assento 
ao lado dos seus Pares na Bancada Oposicionista, ademais foi feita a 
chamada nominal dos Vereadores e Vereadoras e havendo número regimental, foi 
declarada aberta a Reunião. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 
008/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER LIMA, DATADO DE 04 DE 
MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CORRIDA MUNICIPAL 
DA INTEGRAÇÃO, DA FORMA QUE INDICA E DA PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO No 009/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 
VAGNER LIMA, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: 
OUTORGA 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A 
MARIA JOSEANA CRUZ MACEDO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO No 010/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 2026, CUJA 
EMENTA: DISPÕE PARA TORNAR OBRIGATÓRIA, A DIVULGAÇÃO DO 
SERVICO LIGUE 180, EM NOTÍCIAS E INFORMAÇÕES RELATIVAS A 
VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER VEICULADA EM QUALQUER MEIO DE 
COMUNICAÇÃO; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 003/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 
2026, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A FRANCISCO 
FLORIANO DOS SANTOS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Matérias 
encaminhada a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
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Participativa. PROJETO PARA A ORDEM DO DIA: 
No 006/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER LIMA, DATADO DE 25 
DE FEVEREIRO DE 2026, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 LOGRADOURO 
PÚBLICO DE RUA ANA MIRELLE MARTINS CRUZ E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS; REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver José Nairton Macedo 
Costa-MDB: Oficio endereçado a Associação Comunitária Joana de Oliveira, 
parabenizando pela abertura de radio comunitária em nosso município. Ver. 
Wellington Nogueira Queiroz-MDB: Oficio direcionado a Gestão Municipal 
solicitando providências emergenciais na região do Distrito de Missão Nova, em 
especial atenção à comunidade do Ski° Espalhador. Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Solicitação de afastamento para tratar de assunto de 
interesse particular pelo período de 120 (cento e vinte) dias tendo como base legal 
o Art. 84, II do RI. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto Vasques-
MDB: Oficio direcionado a SOP/Ce, Distrito Operacional do Crato(CE) solicitando 
manutenção (tapa buracos e roço lateral) na rodovia CE-292 - Rodovia Ana Ester 
Jucá Maia; Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de manutenção na rede de 
iluminação pública nas localidades dos Sítios Velame e Lagoa da Pedra. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio destinado a Secretaria Municipal 
de Segurança pedindo que seja designada vigilância noturna no Terminal Rodoviário 
de nossa cidade; Oficio para a SEINFRA solicitando melhorias no recolhimento do 
lixo na nossa cidade, haja vista as inúmeras reclamações no tocante ao setor da 
limpeza pública. Vera Patricia Vitoriano-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando 
manutenção na estrada de acesso ao Sitio Retiro como também a possibilidade de 
prolongamento da Rua Ruy Lacerda no Bairro Novo Milênio. Ver. Vaneuson 
Pereira de Araújo-MDB: Oficio destinado a Secretaria Municipal de Educação 
solicitando que seja disponibilizado mais um veiculo (ônibus) para atender a 
demanda junto a classe estudantil universitária; Oficio endereçado a Secretaria 
Municipal de Saúde pedindo a realização de recolhimento de animais soltos (cães) 
na comunidade rural da Vila da Gameleira de Sao Sebastião; Oficio para a SEINFRA 
solicitando providências junto à empresa responsável pelo serviço de pavimentação 
asfaltica nos acessos ao Sitio Olho D'água de Eredias e Sitio Terra Dura, haja vista a 
necessidade de reposição de material em alguns trechos já danificados como 
também serviço de manutenção na estrada rural do Sitio Riacho do Meio bastante 
esburacada por causa das fortes chuvas e a manutenção da rede de iluminação 
pública na Vila Pinheira. Vera Natália Ribeiro Alves-PDT: Oficio para a SEINFRA 
solicitando a serviço de reforma no anexo da E.E.F. Manoel Faustino, localizada na 
Vila da Gameleira. Ver. José Nairton Macedo Costa-MDB: Oficio endereçado a 
FUNCEME solicitando informações acerca da implantação de estação pluviométrica 
em localidade da zona rural de nosso Município. Ver. Welington Nogueira 
Queiroz-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando a urgência na ponte de acesso ao 
Sitio Espalhador. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio para a Gestão 
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Municipal solicitando construção de campo de futebol na Vila Joaca Rolim como 
também calçamento em pedra tosca; Retirada de material na passagem molhada de 
acesso ao Ski° Croatá; Oficio destinado ao Gabinete do Governador Elmano de 
Freitas solicitando a implantação de efetivo (policiais e equipamentos) inerente a 
Patrulha Maria da Penha; Oficio endereçado ao Deputado Federal André Figueiredo 
solicitando emenda parlamentar cujo objeto é sobre aquisição de motocicletas para 
os ACS de nosso Município. Ver. Marley Macedo-PDT: Oficio direcionado a 
SOP/Ce solicitando a manutenção necessária nas rodovias de circunscrição estadual 
que estão localizadas no território do nosso Município; Oficio parabenizando a 
Gestão Municipal em virtude da promoção do mutirão de cirurgias vasculares 
(flebectomia) ocorridas no Hospital local; Oficio para a SEINFRA solicitando 
manutenção da iluminação pública da Rua Padre Chagas como também recuperação 
da pavimentação de acesso ao Sitio Retiro. Ver. Vagner Lima-PDT: Oficio 
endereçado a Secretaria Estadual de Saúde solicitando informações a respeito do 
quantitativo de medicação de alto custo enviado para o nosso Município; Oficio para 
a SEINFRA pedindo a manutenção da rede de iluminação na localidade rural do Sitio 
São João. ORDEM DO DIA: Foi submetida ao julgamento, a seguinte Matéria: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 006/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 
VAGNER LIMA, DATADO DE 25 DE FEVEREIRO DE 2026, CUJA EMENTA: 
DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO DE RUA ANA MIRELLE MARTINS 
CRUZ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões de praxe, o Projeto foi 
devidamente aprovado por unanimidade como também os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 
Considerada como autêntica manifestação democrática de direito, momento em que 
os Representantes do Povo apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e 
justificativas, na Reunião de hoje, por ordem de inscrição, o primeiro orador foi o 
Ver. Welington Nogueira-MDB: Saudou a todos, foi breve ao fazer uso do 
microfone, falando principalmente sobre as demandas apresentadas na Sessão de 
hoje. Adiante, o 2° orador foi o Ver. José Nairton Macedo Costa-MDB: Saudou 
a todos, apresentou assuntos diversos, opinando sobre o problema das estradas 
vicinais da nossa zona rural, trazendo a grata informação sobre a pavimentação 
asfáltica a ser construída no trecho compreendido entre a sede do Distrito de Missão 
Nova e o Ski° Barreiras como também, falou sobre o surgimento de problemas 
estruturais no serviço de esgotamento sanitário realizado pela Ambiental Ceará e 
que na oportunidade, o Edil disse que fará uma visita aos responsáveis técnicos da 
supracitada empresa, ademais o Vereador Nairton Macedo justificou cada uma das 
demandas requeridas durante o Expediente Legislativo. Dando sequencia, a oradora 
seguinte foi a Vera Natália Ribeiro-PDT: Cumprimentou a todos, a primeira voz 
feminina a se pronunciar na Palavra Facultada de hoje, falando inicialmente sobre o 
dia 08 de março, comemorativo ao Dia Internacional da Mulher, tecendo diversos 
comentários pertinentes aos últimos acontecimentos, relatando também o dia-a-dia 
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familiar, pois, o fato de ter uma filha ausente, residindo em outra cidade, lhe causa 
temor, haja vista os alarmantes indices de violência contra a mulher em nosso pais, 
na ocasião, a Vereadora Patricia Vitoriano aparteou a Colega, a fim enriquecer o 
assunto, por fim, a Parlamentar apresentou seus votos de boas vindas a agora 
Colega Renata Vitoriano. Prosseguindo, por ordem de inscrição, a recém-empossada 
Vera. Renata Vitoriano Rodrigues-MDB: Saudou a todos, de inicio, apresentou 
seus agradecimentos a sua vinda à Casa do Povo como também, de forma calorosa 
e concisa se expressou, destacando a alegria, a chegada e o compromisso em 
servir, de maneira honesta, ao povo de Missão Velha(CE). O próximo orador a fazer 
uso do microfone, foi o Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: 
Cumprimentou a todos, o Edil apresentou sua justificativa no tocante ao pedido de 
licença, pelo período regimental de 120 (cento e vinte) dias, na ocasião, o Líder da 
Oposição disse que seu mandato pertence ao povo e que continuará trabalhando 
em prol dos nossos munícipes, mesmo estando afastado do Plenário da Casa. 
Continuando, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: Cumprimentou a todos, foi breve 
ao falar, trazendo para o debate o assunto inerente a malha viária rural, haja vista a 
dificuldade de locomoção dos moradores das inúmeras comunidades rurais de nosso 
Município, conforme dissertado em seu discurso. Em tempo, a Vereadora Renata 
Canan solicitou espaço a Mesa Diretora a fim de apresentar um agradecimento 
especial a sua mãe que ora está convalescente e não pode comparecer a solenidade 
de posse. Por ordem de inscrição, o próximo orador foi o Ver. Vagner Lima-PDT: 
Saudou a todos, o Líder Situacionista referendou o ex-vereador Cicero Vitoriano, 
presente no Auditório, remanescente da Legislatura que promulgou a LOM e pai da 
atual Vereadora Patricia Vitoriano, adiante, fez menção as belíssimas imagens da 
nossa cachoeira, hoje vista em todo o mundo, graças ao milagre da Internet, em 
seguida, o Edil apresentou votos de boas vindas a recém-empossada Vereadora 
Renata Vitoriano bem como, Vagner Lima, agradeceu a sua estadia na Casa, ao 
Prefeito Municipal, pois também é suplente proporcional da Coligação da sua 
Bancada, ademais, o Vereador ora com a palavra apresentou a justificativa inerente 
a sua solicitação verbal apresentada durante o Expediente Legislativo concernente 
ao envio de Oficio a Secretaria Estadual de Saúde como discorreu sobre o assunto 
vinculado nas redes e nos grupos de Whatsapp da pavimentação asfáltica das 
localidades rurais do Sitio Olho D'água de Eredias e Sitio Terra Dura. Agora, com a 
palavra, os membros da Mesa, iniciando pelo Ver. Marley Macedo-PDT: Saudou a 
todos, o jovem Parlamentar, ao iniciar o seu discurso, direcionou uma mensagem de 
boas vindas a Colega Vereadora Renata Canan, em seguida, agradeceu a Comissão 
Curadora do Cariri Cangaço atinente a uma homenagem disponibilizada na edição 
que ocorrerá amanhã na Sede deste Poder, na ocasião, o Edil ressaltou a 
importância do evento, pois, trata-se da preservação do patrimônio cultural e 
imaterial do interior nordestino, ademais, o Vereador Marley Macedo deliberou a 
respeito de uma pauta apresentada durante o Expediente Legislativo, ou seja, o 
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mutirão de cirurgias de varizes realizadas pela Gestão como também falou da 
carência de um plano diretor municipal, das estradas rurais durante o período 
chuvoso, haja vista os evidentes transtornos causados, porém, para executar 
serviços estruturais se faz necessários aportes financeiros advindos dos entes 
federativos. Dando sequência nas oratórias da presente Sessão, o próximo inscrito a 
fazer uso do microfone, foi o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a 
todos, o Edil falou, por boa parte do seu tempo regimental sobre um evento que 
será realizado durante os festejos do Padroeiro São José, nas proximidades do 
Sindicato Rural, ou seja, uma feira da agricultura familiar com a participação 
massiva de produtos e produtores missãovelhenses, em seguida, o Sindicalista 
Eduardo Honorato pautou um assunto, de seu mais profundo conhecimento, 
relacionado às questões do setor agrícola, isto 6, o Programa Garantia Safra alusiva 
ao inverno passado, direcionado aos agricultores locais, na ocasião, o Pedetista ora 
com a palavra discursou sobre os expedientes direcionados a S.D.A. do Estado do 
Ceará. Para terminar a Reunião, a última inscrição de hoje foi do Ver. George 
Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, de inicio, apresentou sua mensagem de 
boas vindas a Vereadora Renata Vitoriano, desejando-a um mandato promissor, em 
seguida, o Mandatário do Legislativo pautou o assunto apresentado anteriormente 
pelo Vereador José Nairton, inerente a questão da recuperação das vias públicas, no 
tocante ao serviço de saneamento básico executado pela empresa Ambiental Ceará, 
na ocasião, o Edil fez menção a um encontro realizado na capital do Estado, mais 
precisamente na Casa Civil com o Secretário Nelson Martins que prometeu a Dr. 
Lorim a retificação dos serviços anteriormente realizados. Para encerrar, o 
Parlamentar expôs um assunto já falado na Sessão anterior no tocante à questão da 
obra em andamento da pavimentação asfáltica das localidades rurais do Sitio Olho 
D'água de Eredias e Sitio Terra Dura, ampliando o debate e na ocasião, o Líder da 
Situação aparteou o Presidente a fim de enriquecer o assunto. Em tempo, George 
Fechine fez o convite aos missãovelhenses a fim de participar dos festejos religiosos 
e sociais do Padroeiro São José de nosso Município. Sem oradores inscritos e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, deu por encerrado os trabalhos do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, lo Secretário, fez digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 04 
de março de 2026. 

Ver. Georg in Tavare -PDT. 
side nte O 

onorato Paulo-PDT 
Secretário. 
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